

# 王安宇谈新作《毕正明的证明》 “骨子里的正义感，从未有过动摇”

记者 刘宗智 济南报道

## 看中剧本创新性

“毕正明是一个很善良、也很执拗的人，就像他的名字一样，他一直希望证明自己。”王安宇坦言，最初被剧本吸引正是缘于角色的复杂性，“他并不是一个特别完美的人，身上会有很多缺陷，而这是我特别喜欢他的地方。他会心软，会质疑自己，但值得肯定的是，他内心深处想要证明自己的决心和骨子里的正义感，从未有过丝毫动摇。”

谈及接演契机，王安宇表示，“这类题材很难拍出新意，但我在这个本子里看到了很新的东西。”与导演佟志坚的深入交流最终促成合作，“了解了他对这部电影的想法和初步构想，我就很希望跟大家一起合作。”

毕正明在上班第一天就被挑断脚筋，成为贯穿全片的身体印记，如何诠释跛脚角色成为最大挑战之一。“开拍前我也去查了一下，发现跛脚有很多类型。”王安宇详细分析了角色伤情的医学依据，“像毕正明这种被挑断脚筋，也就是跟腱断裂的情况，在很多打球的人身上经常会发生。我之前也目睹过别人跟腱断裂，受伤的人不会马上意识到自己跟腱断了，只会听到‘啪’的一声响，然后就发现自己走不了路了。”

他进一步阐释了对跛脚程度的动态设计，“在拍戏的时候，随着剧情推进，我慢慢减轻了他的跛脚程度，后面有时候他大跑起来，其实是没那么明显的。”这种处理背后是对角色的细腻考量，“毕正明的跛脚类型相对来说不会太影响日常生活，只是他可能会比别人走路、跑步更慢一些。”

王安宇表示，“大部分打戏的拍摄难度都比较大，更有挑战性的是带情感的打戏。”他强调了情感真实对动作戏的重要性：“如果只一味呈现单纯的打戏容易显得机械，所以很多时候需要加入内心的情感作为驱动力，这样的戏份拍起来比较有难度。”在他看来，每一场动作戏都应该是角色心理的外化，而非单纯的视觉奇观。

## 骨子里的正义感

在王安宇看来，毕正明经历了三个关键的性格转变阶段，而驱动这些转变的正是其内心动机的层层深化。“从头到尾贯彻到底的是他想要成为警察的决心。他最开始想要当警察，我觉得是来源于一份‘虚荣心’。因为他小的时候被警察救了，看到警察威风凛凛被众人称赞的样子。但他只看到了警察被崇拜的光环，却没意识到背后要付出的艰辛。”

正在热映的电影《毕正明的证明》中，青年演员王安宇饰演的毕正明经历身体伤残、身份转换与信念考验，成为影片中最具成长弧光的人物。近日，王安宇接受记者采访，分享了角色的塑造过程与心得体会。



王安宇饰演毕正明

## 从“藏身”到“藏心”

“藏”是电影《毕正明的证明》的关键词，也是毕正明卧底生涯的生存法则。王安宇深入分析了角色对“藏身”与“藏心”的领悟过程。“他刚加入小偷团伙的时候其实就‘藏了形’。”王安宇描述道，“他利用自己瘸腿的外表优势，打扮成乞丐的样子，来骗取对方的同情心。但其实他一直没有达到‘藏心’的境界，他常常会因为小偷的几句话或一些信息就乱了阵脚。”

对于卧底初期的状态，王安宇有着细腻的设计。“前期的毕正明其实更偏向‘装’的状态，加了些装傻充愣的感觉。因为毕正明不太会撒谎，所以他骗人的方式也不太一样，他会选择性地挑一些片段性的实话告诉对方，有时候遇到没法回答的问题，他就用装傻充愣的样子搪塞过去。”

这种青涩在资深警察大周的提醒下逐渐成熟。“他开始慢慢试着从心里接受‘自己是小偷’的身份。也正是因为这种心态的转变，让他在真正融入团伙后，真心希望他们能改邪归正的心就变得特别动人。”

于王安宇而言，这种“藏”的修炼恰恰映射了成长困境。“毕正明的特别之处在于，他必须在极端环境中快速掌握这种生存智慧。”

对于毕正明这种“认定的事就一定要做到”的倔强性格，王安宇表示认可和理解。“如果为了达成自己的目标，即便知道这件事可能会伤害到自己，也依然想坚持完成，我觉得这是源于心中的信念感。”这番话不仅是对角色的认同，也折射出青年演员对梦想坚守的态度。

## 无毛爆甜猕猴桃

每年秋季必买！巨甜精选大果  
潍坊原生态种植 软糯香甜耐储存



秋鲜价

39.9 /约25个

农超心意卡可用

齐鲁农超

## 精品资讯

订版电话  
**0531-85196199**

### 挂失声明

◆山东财经大学江洁学生证：  
202308240220，丢失声明挂失。

### 商讯

税务筹划，工程审计，法律  
咨询，专项审计，资产评估。  
**13562798772**

### 高价 收购

**高价收购15662781688**  
老钱币·邮票·字画·老酒·像章·纪念章·选  
集·小人书·银元·金银币等，可上门看货。  
英雄山文化市场西门口红太阳古玩店

### 家政服务

◆家政13793180410

### 管道疏通

◆疏通86700184

## 结婚启事

2025年10月12日星期日 农历 乙巳年八月廿一



新郎 崔新泯 新娘 李硕

于公历2025年1月6日正式结为夫妻，将  
于2025年10月12日星期日举行婚礼仪式。  
长路携手，岁月悠悠，百年琴瑟，共赴白头。  
敬告亲友，亦作留念。

喜结良缘 同喜同贺

编辑:曲鹏 美编:陈明丽